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UZUPELNIENIA ZAPYTAN
Do wszystkich wykonawcow

Dotyczy postgpowania prowadzonego w trybie podstawowym na podst. art. 275 ust. 1 ustawy
Prawo Zamowien Publicznych pn.:

»Remont DP nr 3136Z na odc. Rotnowo-Modlimowo”

W zwiazku ze ztozonymi zapytaniami Wykonawcow dotyczacych postgpowania o udzielenie
zamowienia publicznego jw., dzialajac na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia
2019 r. Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320 z p6zn. zm.), Zamawiajacy
wyjasnia oraz modyfikuje niektore zapisy w SWZ na podstawie art. 286 ust. 1:

Z-7 z dnia 17 kwietnia 2025 r.

Pytanie nr 13

§ 9 ust. 41 5 PPU: Zwracamy si¢ z prosbg o dostosowanie zapisow do wymogow art. 439 pzp,
albowiem przedstawiona ,,waloryzacja” w naszej ocenie nie spetnia ww. wymogow. Nadto przy
dostosowaniu zapisow zwracamy si¢ z prosba o rozpoczecie waloryzacji poczawszy
od 3 miesigca realizacji umowy. Do Zamawiajagcego nalezy okreslenie wysokosci zmian
wynagrodzenia (waloryzacja) w wyniku zastosowania okreslonego przez niego wskaznika, tym
niemniej winno to jednak nastgpowaé z uwzglednieniem sytuacji rynkowej oraz prognoz
w tym zakresie. Zaznaczamy, Ze waloryzacja mozliwa jest po 6 miesigcach, zas termin
realizacji robét budowlanych wynosi ,,do 180 dni kalendarzowych - nie dluzej niz do
31 pazdziernika 2025 r.” , co czyni waloryzacje w zasadzie pozorng i niemozliwg do
zastosowania w osiagni¢ciu zakladanego celu i nie pozwoli na przywrécenie stanu réwnowagi
ekonomicznej migdzy stronami umowy.

Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w pdzniejszym terminie.

Uzupelnienie:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang zapisow.

Pytanie nr 17

§ 11 ust. 12, § 15 ust. 81 9 PPU: Prosimy o zastrzezenie, ze Zamawiajacy moze zleci¢ usunigcie
wad osobie ftrzeciej na koszt Wykonawcy, po uprzednim wezwaniu Wykonawcy
1 bezskutecznym uptywie dodatkowego terminu wyznaczonego Wykonawcy na usunigcie
wady. Dodatkowo prosimy o potwierdzenie, ze Wykonawca zostanie obcigzony jedynie
udokumentowanymi i uzasadnionymi kosztami wykonania zastepczego. Wskaza¢ nalezy, iz
funkcja wykonania zastgpczego jest zabezpieczenie Zamawiajgcego, nie moze ono pelnié
dodatkowe funkcji przysparzajace;.
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Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w pdzniejszym terminie.

Uzupelnienie:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisow.

Pytanie nr 19

§ 16 ust. 4 pkt 2) PPU: Prosimy o okreslenie wprost wysokosci minimalnej wartosci
wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku ograniczenia/ zmniejszenia zakresu zamdwienia,
albowiem w Swietle art. 433 pkt. 4 ustawy Pzp mozliwo$¢ ograniczenia zakresu zamowienia
przez zamawiajacego bez wskazania minimalnej wartosci lub wielkosci Swiadczenia stron
stanowi zakazane postanowienie umowne.

Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w pdézniejszym terminie.

Uzupelnienie:
Zapisy w projekcie umowy w pkt 2 ust. 4 § 16 zostaty zmienione.
W zalaczeniu zmieniony projekt umowy.

Pytanie nr 20

Pkt 2 Zatacznik nr 5 do PPU: Zwracamy si¢ z prosbg o wykreslenie ,,0d nastepnego dnia od
daty odbioru koncowego bezusterkowego wykonania robét lub daty protokotu usuniecia wad
lub usterek stwierdzonych podczas odbioru koficowego. I zastgpienie ich nastepujgcym
zapisem: ,,Bieg okresu rgkojmi i gwarancji rozpoczyna si¢ od dnia podpisania protokotu
odbioru koncowego”. Wyjasniamy, ze w S$wietle art. 647 k.c. odbior robét nalezy do
obowiazkow inwestora i nie moze by¢ uzalezniony od braku wad badz usterek tych robot.
Powolany przepis stanowi bowiem o odbiorze robot, a nie o "bezusterkowym" odbiorze robét.
Tym samym nie powinny by¢ powiazane jakiekolwiek obowigzki z ,,bezusterkowym”
protokolem odbioru. Zaznaczamy takze ze analogiczne zapisy jak zaproponowane powyzej
zawiera § 12 PPU oraz rozdzial VIII SWZ. Zatem zachodzi rozbiezno$¢ miedzy dokumentami.

Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w pOzniejszym terminie.

Uzupelnienie:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisow.

Zgodnie z art. 453 ust. 1 pzp "Zamawiajgcy zwraca zabezpieczenie w terminie 30 dni od dnia
wykonania zamo6wienia i uznania przez Zamawiajacego za nalezycie wykonane". W przypadku
stwierdzenia wad nieistotnych podczas odbioru robét, powinny zosta¢ one opisane w protokole
odbioru, a wykonawcy powinno zostaé wyplacone wynagrodzenie za wykonane roboty
budowlane. Jednoczesnie, w sytuacji stwierdzenia wystagpienia wad nieistotnych nie mozna
uznac, ze mamy do czynienia z nalezytym wykonaniem zamo6wienia. Natomiast jak wynika
z tredci art. 453 ust. 1 ustawy Pzp przestankg zwrotu zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy jest nie tylko wykonanie zamdwienia, ale réwniez uznanie go przez zamawiajacego za
nalezycie wykonane.
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Wobec powyzszego, stwierdzi¢ nalezy, ze sam fakt iz roboty budowlane zostaly odebrane
i zostal sporzadzony protokét ich odbioru nie oznacza, ze jest to réwnoznaczne z nalezytym
wykonaniem zaméwienia. Jesli bowiem zostang stwierdzone w tre$ci protokotu wady
nieistotne, nie mozna uznaé ze mamy do czynienia z nalezytym wykonaniem zamowienia.
(Wyrok Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 28 lutego 2022 r. KIO 314/22).

Pytanie nr 23

§ 15 ust. 9 PPU: Prosimy o zastrzezenie, ze Zamawiajacy moze zleci¢ wykonawstwo zastgpcze
innemu podmiotowi, po uprzednim wezwaniu Wykonawcey i bezskutecznym uplywie
dodatkowego terminu wyznaczonego Wykonawcy na wykonanie czynnosci. Dodatkowo
prosimy o potwierdzenie, ze Wykonawca zostanie obcigzony jedynie udokumentowanymi
i uzasadnionymi kosztami wykonania zastgpczego. Wskaza¢ nalezy, iz funkcjg wykonania
zastepczego jest zabezpieczenie Zamawiajgcego, nie moze ono petni¢ dodatkowe funkcji
przysparzajacej.

Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w péZniejszym terminie.

Uzupelnienie:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang zapiséw. Wprowadzanie kolejnego terminu na
wzywanie Wykonawcy do usunigcia wady jesli nie usunie w tym wyznaczonym juz terminie
jest nieuzasadnione i zmierza do wydtuzenia procesu inwestycji.

Pytanie nr 24

Prosimy o udostgpnienie specyfikacji technicznej do punktu 33 Tabeli przedmiaru robot:
Bariery drogowe ochronne stalowe.

Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w pdZniejszym terminie.

Uzupelnienie:
Pozycja zostata wykreslona. W zalaczeniu zmieniony przedmiar robot.

7Z-9 z dnia 21 kwietnia 2025 r.

Pytanie nr 3

W SST zapisano wymagania dla mieszanki zwigzanej cementem o klasie wytrzymatosci
C1,5/2, zgodne z wymaganiami dokumentu WT-5 2010. Dopuszczono uziarnienie mieszanki
CBGM 0/31,5 mm, pomimo ze zgodnie z zapisami wyze] wymienionych dokumentow
technicznych dopuszczalne jest rowniez stosowanie uziarnienia od 0/8 do 0/32 mm.
Decydujacym kryterium przydatnosci mieszanki do stabilizacji jest uzyskana wytrzymalos¢ na
$ciskanie. Majac powyzsze na uwadze Wykonawca prosi o dopuszczenie do stosowania
mieszanki stabilizowanej C1,5 o uziarnieniu od 0/8 do 0/32 mm. Uziarnienie takie jest zgodne
z przywotywanym w SST dokumencie WT- 5 2010. Pozwoli to na wykonanie warstwy
stabilizacji o zakladanych parametrach wytrzymatodciowych, a tym samym uzyskanie
odpowiedniej trwalosci zmeczeniowej konstrukeji nawierzchni.
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Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w pozniejszym terminie.

Uzupelnienie:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy w SST.

7-10 z dnia 21 kwietnia 2025 r.

Pytanie nr 1
Dotyczy poz. 22

Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy renowacje rowow nalezy wykonaé jednostronnie czy
dwustronnie?

Odpowiedz:
Zamawiajacy udzieli odpowiedzi w p6Zniejszym terminie.

Uzupelnienie:

Zamawiajacy informuje, ze roboty nalezy wykona¢ w oparciu o STWIORB.

Powyisze wyjasnienia i zmiany staja si¢ cz¢scia SWZ wigzgca dla Wykonawcow.

UWAGA

Zamawiajacy zmienia zakres zadania wedlug zalaczonego planu sytuacyjnego oraz
w oparciu o zaktualizowany przedmiar robét. Zmiang ta nalezy uwzgledni¢ w kazdym
dokumencie postepowania.

p.0. KIEROWNIKA

Magdalena



